



政协委员周奕妍在基层写下的履职日记

当社情民意的收集者 做群众身边的贴心人

○通讯员 李杰 邓琼

向下扎根,向上生长,十余载,她把青春和汗水洒在基层的土地上,用心、用力、用情做好每一件事;她牢记委员责任使命,深入调查研究,建言务实精准,提案鲜明可行,让为民服务之花绚烂绽放。她便是赤壁市赤马港街道党工委副书记,政协赤壁市第十届委员会委员周奕妍。

(摘自周奕妍工作日记)

2023年4月25日 星期二 晴

作为一名政协委员,我很有成就感:递交的一份社情民意信息报告,迅速转化落实为一场政协的一线协商会议。今天,市政协主要领导组织在赤马港社区开展“一线协商·共同缔造”行动,市政府分管副市长,公安、城管执法、环保、文化和旅游等部门的主要负责同志,政协委员、居民代表们围坐在一起,就人民广场噪音扰民问题开展了面对面沟通和协商。在制度先行、举一反三、打造更多群众公共休闲空间等方面达成共识。

一系列民生问题。每一次政协会议,都是一次思想的碰撞;每一次走访,都是一次心灵间的交流;每一次调研,都是一次对未知的探索。”周奕妍深有感触地说。

“目前广场舞噪音问题,已经有了质的改变。民生无小事,政协真协商办实事,服务意识不断在增强,我们老百姓要的就是这些”。在委员跟踪协商成果落实情况时,赤马港社区居民何义欣慰地说。

(摘自周奕妍工作日记)

2021年11月19日 星期五 晴

“今天,我当选为政协赤壁市第十届委员会委员,同时担任赤马港街道政协工作召集人,恰巧距我到赤壁镇参加工作整整9年,这是一个新的起点,这是一种荣誉,更是一种沉甸甸的责任。我从一个迷茫的新公务员,到肩负人民重托的政协委员,这不仅是角色的转变,更是成长的挑战。”

周,在手忙脚乱和疲惫中度过。终于等到周末,从赤壁镇转了三趟车才回到咸安老家。吃着爸妈做的饭菜,泪水在眼眶里直打转。

镇里的工作很多很杂,经常加班,恋家的情绪和工作的繁杂,让周奕妍开始怀疑自己是否适合这份工作。细心的妈妈看出了她的心理情绪,对她说:“世界上没有容易的事,如果碰到难题就退缩,那一辈都不会成功,人生就是一场马拉松比赛,比的不只是谁跑得最快,而是谁能坚持到最后。”

妈妈的鼓励犹如一剂强心剂,为周奕妍带来了莫大的勇气。她在日记里写下这句话勉励自己:“在哪里扎根,就在哪里绽放!”

在赤壁镇五年的工作中,周奕妍得到了许多历练和成长的机会。她依然记得不会写字的肢残大叔找她申请医疗救助,周奕妍很快为大叔办好了手续,大叔颤巍巍地从口袋里掏出两瓶王老吉以示感谢,周奕妍对大叔说:“我们是党的干部,不会拿群众一针一线。”于是塞给大叔10元饮料钱,相视一笑,感激于心。

她依然记得为患白血病孙女申请救助的老奶奶,一双无助的眼睛多么令人心疼,身为民政干部的周奕妍想尽了一切办法,竭尽所能,终于为她申请到数万元红十字会捐款,帮助这个在风雨中飘摇的家庭渡过难关。

人民群众相信党的干部,就更应当去倾听群众的声音,党的工作才能更加

回顾最初从咸安来到赤壁镇工作,周奕妍满是感慨。2012年11月19日,通过省公务员考试的周奕妍被分配到赤壁市赤壁镇工作,在这里开启了她的公务员生涯。

初来乍到,语言不通,陌生的环境,对于女孩子来说,这是一个较大的挑战,周奕妍感到了不适应:镇里生活环境简陋,房间没有单独的卫生间,共用卫浴……为了给自己鼓劲,她在QQ上发了一条动态:新环境、新起点、新征程……

然而,纷繁复杂的各类文件、接二连三的群众来访……周奕妍工作的第一

符合群众意愿,更体现群众需求。

夏龙铺社区陈新意说:“去年我阳了,儿女不在身边,只能给周书记发短信求助,她马上给我送来药品,关心我的病情,还帮我办好了养老保险,比我的儿女还好。”

在和妇女儿童打交道中,周奕妍了解她们的急难愁盼,体恤她们的情感生活;在信访维稳工作中,她以真心换真情,化干戈为玉帛,让“上访户”变成“感恩人”;在机关工作中,繁杂的事务需要细致地对待,把各项工作做细做完美,也是她永恒不变的追求。

2013年,周奕妍荣获赤壁市信访工作先进个人;2021年荣获赤壁市优秀共青团干部称号;2021年荣获赤壁市平安创建先进个人和赤壁市优秀共产党员称号;2022年荣获赤壁市抗击新冠病毒疫情防控工作突出个人。

周奕妍说:“为老百姓发声,为赤壁的发展建言,这是我的使命,更是我的荣幸。我将坚持把本职工作与政协委员履职有机结合,紧盯群众的急难愁盼,当好社情民意的收集者,争做群众身边的贴心人,努力成为懂政协、善议政、会协商的政协委员,真正做一名为人民群众办实事、办实事的党员干部。”

“点点星火,汇聚成炬”。在党旗下,未来的征程中,有许许多多像周奕妍这样的政协委员,他们的青春在奋斗中闪耀,他们的才智在奉献中燃烧,为了赤壁更美好的明天,他们的脚步永远不会停歇。

打造文体赛事品牌

“赤壁青砖茶杯”篮球联赛开幕

本报讯 通讯员刘康、王莹报道:7月8日,2023年赤壁市“赤壁青砖茶杯”篮球联赛在赤壁市体育馆开幕,这也是近年来赤壁群众体育规模最大的一次盛会。共有23支队伍参加,分为青年组、中年组、乡镇组三个组别,赛期达两个月左右,将于九月初落幕。

此次开幕式的重头戏是赤壁与临湘篮球代表队的友谊赛。作为相邻两市之间的一项体育交流活动,两队云集了两地篮球精英。比赛中,两支队伍你来我往,紧咬比分,气氛紧张而热烈,赛出了友谊,也交流了球技。

此次活动,赤壁融媒体中心还进行了线上网络直播,开幕式直播间总计观看人数达到70000余人。

赛事进行期间,赤壁融媒体中心还将继续组织8场精彩直播,除了现场的观众能够欣赏到激烈的赛事对决,球迷网友还可以在直播间实时观赛,积极互动;赤壁融媒体中心将依托直播等新技术形式打造赤壁文化体育赛事的品牌,持续营造良好的篮球热爱氛围,为赤壁群众体育发展带来“加速度”。

增强留守儿童安全意识

赤壁防溺水救援大课堂进社区

本报讯 通讯员胡新华、程晓芳报道:“小朋友,在没有家人大人的陪护下千万不要去河边、池塘、水库等水域玩水。”日前,在赤壁市砂子岭社区,赤壁市志愿服务总队科学普及志愿服务队携手赤壁市志愿者协会水上义务救援志愿服务队为留守儿童开展“防溺水救援大课堂”急救救护科普志愿服务活动,现场气氛生动有趣,孩子们反响热烈。

主讲老师舒小浦以图文并茂的课件,由“精卫填海”的故事引出我国每年溺水事故现状,中小学生学习防溺水“七不要准则”,如果不幸溺水如何实施溺水自救的方法以及溺水遇险救援“心肺复苏术”四个方面给在场孩子们进行讲解及实操。

溺水无小事,防溺水教育是个永恒的主题。此次活动增强了留守儿童的防溺水安全意识,给社区的防溺水工作加上了一道安全网。赤壁市志愿服务总队科学普及志愿服务队将继续携手水上义务救援志愿服务队持续开展防溺水安全常态化教育,扎实做好暑期“防溺水大课堂”急救救护科普志愿服务工作。

“缤纷夏日 快乐启航”

赤壁开展暑期公益系列活动

本报讯 通讯员修照宇、曾冰报道:7月14日,在赤壁市体育馆开课的围棋公益培训班上,老师正由浅入深地为孩子们讲解数棋方法、执子手势、吃子技巧,孩子们听得津津有味,燃起了对围棋的兴趣。

这是自7月3日开始,赤壁市文化和旅游局启动为期两个月的“缤纷夏日 快乐启航”暑期公益系列活动之一。

为了丰富全市未成年人的暑假生活,赤壁市在全市各公共文化场馆开展围棋、篮球、武术、羽毛球、乒乓球、二胡、剪纸、美术、口才、爵士舞等丰富多彩的公益文体活动,切实丰富未成年人暑期精神文化生活,引导未成年人度过一个文明健康、快乐充实的暑假,助力赤壁市创建第四批湖北省公共文化服务体系示范区。

赤壁人武部

筑牢廉洁征兵防火墙

本报讯 通讯员丁铮铮报道:7月10日,赤壁市人武部组织征兵工作人员及其家属,开展“家庭助廉征兵 共筑廉洁征兵防火墙”廉洁教育活动。

“当兵不花钱,入伍不找人,送钱送礼,害人害己。”赤壁市市委常委、市人武部政委肖剑锋对近年征兵领域发生的“微腐败”案件进行了分析,针对征兵期间,一些不法分子利用广大青年及家长对征兵政策了解不深入,容易受到蛊惑和欺骗的特点,详细讲解当前征兵政策,并发放征兵宣传册、廉政手册等,使大家更加了解入伍基本条件、入伍流程和入伍优惠政策,避免上当受骗。

随后,征兵工作人员及其家属一同参观了赤壁市人武部荣誉室、法制教育基地,接受法制教育,亲身感受当兵卫国的荣耀。通过开展廉洁征兵教育活动,引导教育征兵工作人员及其家属知廉、悟廉、助廉,算好人生“七笔账”,着力打造崇廉、尚廉,共御风险的“廉政港湾”,让廉洁之风吹进征兵工作每个环节,在全社会营造廉洁征兵的浓厚氛围。

据悉,下半年征兵工作开始后,赤壁市征兵工作领导小组办公室切实抓好廉洁征兵宣传教育工作,向近50名征兵工作人员家属寄发《家庭助廉手册》,让家属们熟知征兵“五条禁令”和“十不准”,教育引导家属树立正确的价值观,把好廉洁关。

咸宁、赤壁中医医院

开展共建共学主题党日活动

本报讯 通讯员胡元想报道:“细辛切小段,不要带根段。蒲公英进货要注意,带根的药用效果更好。”咸宁市中医医院中药专家组一行到赤壁市中医医院门诊中药房、药房等相关科室,对中药饮片的采购、验收、保管以及中药房使用等环节的管理情况和中药饮片质量进行现场检查指导。

为深入贯彻落实党的二十大提出的“促进中医药传承创新发展”,让人民群众“方便看中医,放心用中药”,7月7日,咸宁市中医医院药科党支部与赤壁市中医医院药学党支部开展共建共学主题党日活动,推动清廉医院建设做深做实,发挥医联体传帮带作用,实现党建共建共学、资源共享、共同发展。

咸宁市中医医院专家组认为,赤壁市中医医院药品采购流程规范,药事委员会运行有效,中药饮片质量很好,但也指出中药药剂人员短缺、临床药师配备不足等问题。建议在中药饮片采购、供应方面,适当增加质优价廉的地道药材,更好地惠及百姓。现场还为大家分享咸宁市中医医院药事管理经验。

赤壁市中医医院对咸宁市中医医院专家组带来的宝贵经验表示感谢,同时希望双方加强学习与交流,为咸宁的健康卫生事业做出更大的贡献。

培养探究精神 激发创新热情

7月8日,2023年湖北省学生数字素养提升实践活动现场展示交流会在赤壁开幕。活动旨在让中小学生在编程、动手、造物、分享过程中锻炼劳动实践能力,培养探究精神,激发创新热情,提升数字素养,获得全面发展。

活动为期两天,来自全省各州市选拔的1800余名学生选手,围绕“ENJOY AI普及赛项目”和“GAR未来工程师项目”同台竞技、一展风采。

通讯员 刘颢 摄



赤壁市积极探索病虫害可持续治理模式

本报讯 通讯员胥剑雯报道:“大战七八九,丰收不远走。”当前正值“两迁”害虫迁人的高峰期,为确保粮食安全稳产,作为全省绿色防控示范区之一的赤壁市积极开展病虫害防控工作,以水稻全生育期病虫害绿色防控示范区为重点,推进化学农药减量,探索病虫害可持续治理模式。

加强病虫害监测预警。自6月以来,

随着气候多变,赤壁市已进入病虫害突发频发的高峰期,该市农业农村局组织植保技术人员下乡调查,及时掌握病虫害发生动态,要求乡镇农技中心实行三日报。同时通过网络、邮寄方式广泛发布病虫情报,印发水稻重大病虫害图谱和技术明白纸3000多份,为科学研判病虫害发生趋势提供可靠依据。

打造绿色防控示范。在官塘和中伙十八里畈村集成绿色防控技术模式,实施交配干扰、天敌释放和生物防治等绿色防控技术。在赤壁镇石头口和八把刀村实施诱捕器。全市共安装诱捕器1800套、发放生物农药175公斤、释放天敌30000头蜂,加快绿色防控推广进度。组织开展统防统治。赤壁市有专业

化统防统治组织11家,植保无人机46台,在全市范围内适时开展应急防控,目前已开展统防统治作业11万亩次,可有效控制病虫害暴发,减少病虫害危害损失。

赤壁市推进农药减量与保证粮食稳产两条线齐头并进,指导农民科学使用农药,严格落实病虫害防控措施,实现农业可持续发展。

赤马港龙翔山社区“鲍姐工作室”揭牌

本报讯 通讯员刘盖兰、杨莹报道:7月7日,赤壁市妇联、赤马港街道妇联与赤马港街道龙翔山社区在博园澜郡小区举行“鲍姐工作室”揭牌仪式。

“鲍姐工作室”是龙翔山社区巾帼志愿服务在博园澜郡小区的一个延伸,纯公益性的服务组织,在龙翔山社区党委

和博园澜郡小区党支部领导下开展工作。“鲍姐工作室”原名“妇女儿童之家”,创建于2019年3月,社区巾帼志愿者在小区开展工作中,涌现出一批典型,如马国萍、马意萍、廖敏、张彩娟等,疫情防控期间她们不怕苦不怕累,许多动人的故事激励着小业主们积极向上,大大提升了小

区正能量。小区也涌现出多个好媳妇、好女儿先进典型模范,她们为小区基层治理作出了很大贡献。2021年小区党支部换届选举,鲍友珍同志当选支部委员,此次由鲍友珍同志牵头成立了“鲍姐工作室”,成员有业委会委员马意萍,“孝敬之星”廖敏,小区网格员杨莹等。

鲍友珍表示,工作室宗旨是在党建引领下,加强小区“三方”联动机制,耐心、暖心、尽心服务好小区居民,让大家在生活中有更多的幸福感,让大家的问题有地方说、事有人办。同时作为老党员,发挥自身的余热,让小区凝聚力更强、小区更和谐。